

# 衢州日报

中共衢州市委机关报

QUZHOU DAILY



衢州市新闻传媒中心出版

国内统一连续出版物号:CN 33-0011

2025年2月15日 星期六

农历乙巳年正月十八

今日4版 总第13426期

热线96811

## 第九届亚洲冬季运动会在哈尔滨圆满闭幕

新华社哈尔滨2月14日电 共筑冰雪梦,共绘同心圆。第九届亚洲冬季运动会14日晚在哈尔滨圆满闭幕。国务院总理李强出席闭幕式。

在过去8天里,来自亚洲34个国家和地区的1200多名运动员在这里突破自我、展现风采、成就梦想、收获友谊,以高超竞技水平和顽强拼搏精神,书写了亚洲冰雪运动新辉煌。中国秉持“绿色、共享、开放、廉洁”的办赛理念,以一流的场

馆设施、出色的组织服务,赢得了亚奥理事会大家庭和国际社会的广泛好评。中国体育代表团获得32枚金牌、85枚奖牌,名列金牌榜和奖牌榜首位。

夜幕下的哈尔滨国际会展体育中心流光溢彩,来自亚洲各国各地的运动员相聚于此,共话青春友谊,共襄体育盛典。

在《点亮亚洲》的乐曲声中,李强同亚奥理事会第一副主席霍震霆等步入主席台,向观众挥手致意。

20时整,闭幕式开始。全体起立,高唱中华人民共和国国歌,鲜艳的五星红旗冉冉升起。

大屏幕上播放的短片《冬日奏鸣曲》开启了欢歌之夜。节目《冰雪结同心》在欢快舞蹈与恢弘交响乐的融汇中,尽显四季轮转、春到冰城的盎然美好。

各代表团旗帜和运动员代表入场。全场观众以热烈的掌声和欢呼声,向体育健儿们表达祝贺和敬意。

下转第四版

## 龙游冰雪项目打造热场景

本报讯(记者 邓亮 报道组 吴晓龙)2月13日,龙游六春湖,海拔1314米的高峰巍峨耸立,峰峦层叠间,冬日那银装素裹的景致已然褪去,然而景区内仍有一片空地被皑皑白雪所覆盖——这是景区的人工造雪项目,不少游客正在此处玩耍。“没想到开学前还能和小伙伴一起滑雪,真是太让人开心了。”即将返回杭州的胡小姐,与同行的小伙伴尽情享受打着雪仗的快乐。

“亚洲冬季运动会的成功举办,让六春湖景区‘冰雪热’迅速升温,

成为当下游客旅游的首选项目。”龙游六春湖景区公司副总经理刘丽华表示,春节前后,只要天气条件适宜,六春湖景区便会开展人工造雪作业,让每一位上山的游客都能尽情享受冰雪带来的愉悦。整个春节期间,六春湖每日接待游客量稳定在5000人次左右,截至目前,累计接待游客量已突破4万人次。

“人工造雪不仅为游客带来了欢乐,也让我们对冰雪经济发展充满信心。”龙游文化旅游公司总经理助理姜小军透露,人工造雪只是龙

游文旅公司的一次小尝试。目前,公司已与龙之梦展开合作,着手筹划建设大型滑雪场。滑雪场规划雪域面积达15万平方米,建成后可同时容纳1万人以上滑雪。

人气为景区注入蓬勃的活力,对景区的接待能力发起了挑战。为满足游客日益增长的需求,龙游县正全力推进六春湖脚下的龙之梦旅游度假区项目建设。新春佳节的喜庆氛围还未完全消散,此处已是一片热火朝天的建设场景,施工人员正有条不紊地忙碌着。高达26层、近百米的

龙之梦主题酒店主体结构已顺利封顶;会议中心、水乐园、冰雪世界等区域的主体轮廓也愈发清晰……

“主题酒店建成后能提供5000个客房,有效地解决六春湖景区的游客住宿问题。”姜小军介绍,六春湖龙之梦项目是省“千项万亿”工程,总建筑面积104万平方米。其他子项目,如水乐园、冰雪世界建成后,还将进一步丰富六春湖景区的旅游业态,最终将实现“吃、住、行、游、购、娱、养、育、展”九种功能要素的融合汇聚。



2月13日,位于智造新城白沙企业社区的衢州杭甬变压器有限公司生产车间正满负荷运转,赶制新年订单。该公司是一家专业从事配电网变压器开发、设计、生产、销售的国家高新技术企业。去年实现销售收入4.11亿元,今年1月份已实现产值3046.9万元,现有订单6000余万元。目前,公司正进行“年产300万kVA新能源变压器智能化生产线项目”建设,建成达产后可增加销售收入4.5亿元。

赶订单

记者 刘芸 报道组 周毅辉 通讯员 汪晓璇 文/摄

## 柯城区93个市重点项目全面复工

本报讯(报道组 郑晨 周奉吉 通讯员 廖婧 徐斌)近日,笔者走进位于柯城生态工业园的年产5万吨柑橘全果综合高效利用加工建设项目现场,一派热火朝天的建设景象映入眼帘。数十名工人在柑橘加工智造中心厂房4楼忙碌着,有的进行钢筋绑扎,有的专注焊接,还有的搭建支模架。钢筋班、木工班等多班组协同作业,现场秩序井然。与此同时,项目配套的污水处理厂两个综合池也在加紧建设。

该项目由浙江金易旺生物科

技有限公司(以下简称“金易旺”)投资1.95亿元建设,占地约46亩。项目计划新建2幢高层厂房、1幢新品研发楼、1幢成品检测楼、1幢宿舍楼。去年8月底,新品研发楼率先动工。

目前,项目整体已完成60%的工程量。建成后,项目将通过定制全自动柑橘果粒生产线,引进世界一流柑橘NFC(非浓缩还原)果汁生产线、柑橘皮生产线、柑橘纤维加工生产线、柑橘整果发酵陈醋生产线等先进设备,实现年加工柑橘类水果5万吨的目标,为柑橘产

业的深加工和附加值提升注入强大动力。

现场施工负责人王阳林介绍,项目于2月5日复工,目前已有80余名工人投入施工,预计本月底复工人员将增至300人。当前,施工组正加紧建造4层楼面和钢结构屋面,计划3月中旬完成4楼浇筑,5月底柑橘加工智造中心厂房主体封顶,届时项目将全部封顶。与此同时,1号厂房、研发中心、宿舍楼正在外立面施工,整体工程预计今年8月底竣工。

金易旺副总经理汪康赞表示,

项目计划于10月正式投入使用,届时将为衢州柑橘产业带来显著的经济效益和社会效益,带动相关产业协同发展,为当地经济发展注入新的活力。

实干争春早,奋进正当时。连日来,航埠镇、柯城区生态工业服务中心、经信、人社等单位凝聚合力,通过强化服务保障、解决用工难题、加强要素保障、加强调度监测等举措,有序推动项目早日复工复产。2月10日,柯城区93个市重点项目已全部复工,为一季度“开门红”奠定坚实基础。

## 家门口的文化大餐

记者 赵凯怡 通讯员 吴燕珍 徐丹



“不结果不开花,还未出土就发芽。待它长到八九寸,无人不夸味道佳。”“我知道,是竹笋!”2月12日是元宵节,当天下午,室外下着小雨,衢江区图书馆的入口处一片欢声笑语,“蛇韵华章 阅享嘉年·喜乐元宵 蛇韵芳华”——瑞彩元宵灯谜会正在进行中。

猜灯谜是元宵节的传统习俗,衢江区图书馆提前布置了富有节日氛围的猜灯谜摊位,将500个谜语印在颜色鲜艳的卡片上,这些

卡片像小灯笼一样高高挂起。这场活动吸引了不少小朋友参与,他们有的低头思考答案,有的在家长的指导下逐字逐句阅读谜面,猜对答案即可获得主办方准备的小礼品。

“我猜对了四个谜语,拿到了四份奖品!”衢江育才小学四年级的邹浩然兴冲冲地“盘点”着自己的收获,“每份奖品包括尺子、笔、本子、日历、磁铁书签,都是平常用得上的文具。”

“我这半个寒假都是在这里过的。我在这里写作业,也看了很多生物类、军事类的书。”邹浩然说,“衢江区图书馆是2024年8月开馆的,开馆以后,我周末、暑假经常到

这里看书。图书馆的氛围、环境都很好,还有有意思的摄影展、做手工、节气文化讲座等活动。”

“过了年我就7岁了,我每个月都会去玩。”张育阁在三四年级的哥哥张轩豪的帮助下猜对了灯谜,迫不及待地工作人员手中接过一份小礼品。“我们住在樟潭街道通江社区,开车过来很方便。”张育阁和张轩豪的妈妈白玉环说,“衢江区图书馆开馆以后,我们多了‘遛娃’的好去处,这里环境安静,文化气息浓厚,小朋友在这里看看绘本、写写作业,有时候还可以参加

活动,很不错。楼下的衢江区非遗馆和附近的衢江区文化馆,我们也逛过很多次。”

衢江区图书馆相关负责人报告,围绕蛇年春节,图书馆以“蛇韵华章 阅享嘉年”为主题举办系列文化活动。春节期间,进馆人数超5000人次,寒假期间,进馆人数3.5万人次。此外,自去年8月16日开馆至今,总进馆人数已突破25万人次,借书量近30万册,新办借阅证7000多张。

衢江区文广旅体局相关负责人介绍,2024年8月,衢江区图书馆、文化馆、非遗馆顺利开馆,区文化艺术中心剧场顺利开业,填补了衢江城区自有文化阵地以及文化演艺场景的空白,结束了有馆无舍的历史,成为市民喜爱的文化新地标。

## 开年即奔跑 拼出“开门红”

本报讯(报道组 葛锦熙 通讯员 宁永达)2月14日上午,笔者来到常山县龙潭水库项目左岸上坝路的施工现场,一台挖机和两台渣土车正默契配合着土方开挖工作。“再过几日右岸保通路和鲤鱼滩大桥也会开始施工,这些配套项目的同步推进将进一步加快总体项目的建设进度。”龙潭水库项目经理周毅介绍,这些配套项目都是非临时项目,待总体项目完成后也会成为天马村交通网的重要组成部分。

龙潭水库项目作为衢州市首跨两县的中型水库项目,是钱塘江源头常山港一级支流南门外溪上的控制性骨干工程,是打通源头地区水网建设的重要节点,属于“十四五”重点实施项目、省“千项万亿”工程。项目总投资达20.68亿元,总库容3198万立方米。去年6月,龙潭水库工程(导流洞工程)率先“开跑”,并于10月25日,正式进入水库主体施工。

2月5日,龙潭水库项目正式复工复产,当日复工率即达90%以上。为了加快回归工作状态,常山县城投集团随即在2月7日组织有关部门召开一次安全生产专题会议,制定一份复工复产方案,开展一次全员安全教育、组织一次全覆盖安全检查、开展一次应急处置演练、开展一次设施设备维护保养的“六个一”行动,确保建设进度及时跟进,根据各个环节的建设进程出台相应的任务清单,层层压实责任,80余名工人上岗,行动当日即实现复工率100%。

新一年的挑战,项目施工不断优化。经过承包方、业主方等单位3轮的碰头会,导流洞工程的洞体衬砌的作业速度有了快速突破。洞体衬砌作业需要经过建模、浇筑、拆模三个环节,节前这一过程5天才能完成2模。春节复工,通过调整浇筑作业计划、加快浇筑速度等方式改为3天完成2模,在安全合理的范围内将建设速度提至“满级”,“导流洞工程是目前最为重要的子项目之一,不断优化的方案可以至少缩短2个月的工期。”周毅报告。

一边快速给出优化方案,一边不断提升资源利用率打通内循环。在龙潭水库项目部营地,营地主体已经进入了内部装填的最后阶段。“我们利用主体开挖的土方将这里的地势抬高了近2米,在汛期到来前抢占了建设枢纽的制高点。”周毅说,抬高营地利用了近3万立方米土方,一来节约了运输至弃渣场的成本,解决了土方处理问题,还顺势解决了汛期雨水倒灌的后顾之忧。

“重点项目重点关注,开年跑出的‘加速度’让我们对新一年的项目推进充满信心。”常山县城市投资集团有限公司党委副书记、总经理姚江表示,接下来将紧盯各类项目推进要点,实现项目建设“开门红”。

## 专攻细分领域

## “中氟”外贸业务增长迅猛

本报讯(记者 王继红 通讯员 凌昊)2月14日,记者从浙江中氟新材料科技有限公司(简称“中氟公司”)获悉,2月5日春节假期复工以来,公司已经出货2批次,价值约80万美元,销往国外。今年1月,公司外贸业务同比增长30%。

和动辄几百公斤甚至一吨的大包装不同,中氟公司主打的是30磅~50磅(1磅=0.454千克)的小包装,在公司充装车间共40台灌装机,每天产能可以达包装8个至10个标准货柜的产品。流水线上,产品源源不断,靠着这每罐13.6千克~22.7千克的产品,公司外贸业务迎来“开门红”。

“我们依托巨化集团的氟化工龙头地位,专攻细分领域,包括中央空调、汽车维护、光伏多晶硅提纯、冷库工程 etc 小包装市场,特别是近年来我国光伏产品、冷库工程迎来高速发展期,企业实现快速增长。”公司常务副总经理熊彬报告。

“好产品还要有好服务。为了更好地为客户提供定制服务,这里的管道、阀门全部采用304不锈钢,投资额虽然比用碳钢材料增加了许多,但是确保了产品的品质,赢得了客户的青睐,其中内销去年占八成多。”

中氟公司成立于2014年,专业从事制冷剂研发、生产、混配,企业从山东起步并在当地设立营销中心,在常山县建有10亩基地,2020年落户智造新城,面积增至70亩,新厂2022年底建成投产,2024年这家仅70余人的企业营收4.3亿元,在2023年营收1.09亿元的基础上实现大幅增长,一举上榜衢州市市长特别奖“创新成长奖”第一位。

“企业高速发展离不开政府的有力支持,智造新城盘龙企业社区服务中心牵头帮助企业协调解决生产经营过程中遇到的各类问题,做到不叫不到、随叫随到、说到做到,高效服务更坚定了企业发展的信心。”熊彬报告。

“2月5日节后复工第一天,全员基本上到岗。”熊彬报告,今年1月,公司明确了新年二大新目标,即营收保持20%以上的增长,在省科技型中小企业的基础上冲刺国家高新技术企业,让员工信心满满。

据悉,中氟公司与巨化集团全资子公司已投资成立浙江巨氟新材料科技有限公司,作为巨化氟制制冷剂中部地区代理商。同时公司正扩大外贸销售团队,通过国际电商平台、国内外行业展会,提高外贸销售占比,以内外并举拓市场保增长再上新台阶。

## 今日导读

新年的“开工令”已下达。2025年,衢州实施市重点项目1079个,完成投资约1800亿元,其中87个省“千项万亿”重大项目完成投资350亿元以上。

一季度开局首战至关重要,重大项目更是一个关键指标,将为实现全年好、全年稳奠定坚实基础。

## 开年重大项目建设,给衢州带来什么?

详见今日第二版

责任编辑:邵黎 电话:8070805